Prueba de Bases de Datos. 9 de Mayo de 2013

En la pasada festividad de “El Catapán”, la Cuadrilla de “La Cruceta y San Pablo” decidió informatizar el reparto de las viandas para poder llevar un control de gastos. En una primera aproximación creó una Base de datos en postgres llamada ‘sjuan’ con las siguientes tablas, campos y contenidos:
	Tabla: catapan1
	Tabla: tipos1
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a) Crear la base de datos, las tablas e introducir los datos tal como aparecen en los pantallazas (0,5 puntos).
b) Crear la función raciones1 a la que se pasa el nombre de un articulo y devuelve las raciones consumidas. Por ejemplo: SELECT raciones1(‘Queso’) devolverá 14 correspondiente a la suma de 3+2+4+5. (1 punto)
c) Crear la función coste1() a la que se le pasa el nombre de un artículo y devuelve el coste de ese artículo. Por ejemplo SELECT coste1(‘Queso’) devuelve 45,5 correspondientes a 14 raciones a 3,25 cada una (1 punto)
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d) Crear la vista vista1 que permita hacer un desglose de los artículos, las raciones consumidas y el coste de esas raciones. Por ejemplo SELECT * FROM vista1 devuelve lo mostrado en la figura (1 punto)
e) Crear la función coste_total() a la que no se le pasa ningún parámetro y devuelve el coste total de todo lo consumido. Ejemplo SELECT coste_total() devolverá 109,25 que es la suma de los costes (1 punto)

Como el jurado es un experto informático, detecta que el diseño inicial es una chapuza, así que decide crear 3 tablas con las siguientes características:
· Tabla: colaboradores2 (codigo int PK, nombre varchar)

· Tabla: tipos2 (codigo int PK, tipo varchar, coste double)

· Tabla: consumos2 (cod_colaborador int PK, cod_tipo int PK, cantidad int)

f) Crear las nuevas tablas SIN DATOS EN SU INTERIOR  (0,5 puntos)
g) Crear la función traspasa() a la que no se le pasa ningún parámetro y rellena automáticamente las tablas con los valores existentes en las tablas catapan1 y tipos1 (2 puntos)
h) Crear la vista vista2 que permite hacer un desglose de los artículos, las raciones consumidas y el coste de esas raciones UTILIZANDO LAS TABLAS tipos2 y consumos2. Verificar que coinciden los consumos con los obtenidos en el punto d) (1 punto)
i) Crear un usuario llamado jurado que pueda visualizar las vistas vista1 y vista2. Sólo puede hacer SELECT

(1 punto) 

j) Qué harías para evitar que las cantidades tengan valores imposibles (Se considera un valor posible a un numero entre 0 y 99) (1 punto).
a) Crear desde pgAdminIII
b) 

DECLARE


parcial integer;


total integer;

BEGIN


total=0;


SELECT sum(cantidad1) INTO parcial FROM catapan1 WHERE tipo1=que;


IF (parcial is not null) THEN total=total+parcial; END IF;


SELECT sum(cantidad2) INTO parcial FROM catapan1 WHERE tipo2=que;


IF (parcial is not null) THEN total=total+parcial; END IF;


SELECT sum(cantidad3) INTO parcial FROM catapan1 WHERE tipo3=que;


IF (parcial is not null) THEN total=total+parcial; END IF;


RETURN total;

END

c)

DECLARE


cant1 integer;


cost1 double precision;

BEGIN


-- Recibe el nombre de la comida y devuelve el coste del mismo


SELECT raciones1(que) INTO cant1;


SELECT coste INTO cost1 FROM tipos1 WHERE tipo=que;


return cant1*cost1;

END;

d)

SELECT tipos1.tipo, raciones1(tipos1.tipo) AS raciones1, coste1(tipos1.tipo) AS coste1 FROM tipos1;

e)

DECLARE


respuesta double precision;

BEGIN


SELECT sum(coste1) into respuesta FROM vista1;


RETURN respuesta;

END

f) Crear desde pgAdminIII

g) 

DECLARE


reg RECORD;


i integer;


col integer;


art integer;

BEGIN


-- Borramos los datos de las tablas por si hay algo de antes


DELETE FROM colaboradores2;


DELETE FROM tipos2;


DELETE FROM consumos2;


-- Primero traspasamos los articulos de tipos1 a tipos2


i=1;


FOR reg IN SELECT tipo,coste FROM tipos1 LOOP



INSERT INTO tipos2 (codigo,tipo,coste) VALUES (i,reg.tipo,reg.coste);



i=i+1;


END LOOP;


-- Segundo: traspasar los datos de los colaboradores


i=1;


FOR reg IN SELECT colaborador FROM catapan1 LOOP



INSERT INTO colaboradores2 (codigo,nombre) VALUES (i,reg.colaborador);



i=i+1;


END LOOP;


-- Tercero: traspasamos los datos de los consumos buscando los códigos en su sitio


FOR reg IN SELECT colaborador,tipo1,cantidad1,tipo2,cantidad2,tipo3,cantidad3 FROM catapan1 LOOP



-- Buscamos el codigo del colaborador



SELECT codigo INTO col FROM colaboradores2 WHERE nombre=reg.colaborador;



-- Buscamos el codigo del primer articulo



SELECT codigo INTO art FROM tipos2 WHERE tipo=reg.tipo1;



-- Insertamos el registro



INSERT INTO consumos2 (cod_colaborador,cod_tipo,cantidad) VALUES (col,art,reg.cantidad1);



-- Buscamos el codigo del segundo articulo



SELECT codigo INTO art FROM tipos2 WHERE tipo=reg.tipo2;



-- Insertamos el registro



INSERT INTO consumos2 (cod_colaborador,cod_tipo,cantidad) VALUES (col,art,reg.cantidad2);



-- Buscamos el codigo del tercer articulo



SELECT codigo INTO art FROM tipos2 WHERE tipo=reg.tipo3;



-- Insertamos el registro



INSERT INTO consumos2 (cod_colaborador,cod_tipo,cantidad) VALUES (col,art,reg.cantidad3);


END LOOP;



RETURN 1;

END

h)

SELECT tipos2.tipo, sum(consumos2.cantidad) AS raciones1, sum(consumos2.cantidad::double precision * tipos2.coste) AS coste1

FROM tipos2, consumos2

WHERE consumos2.cod_tipo = tipos2.codigo

GROUP BY tipos2.tipo;

i) Todo lo visto de usuarios, grupos. No hacen falta reglas. Las vistas ya están creadas

j) Crear un CHECK sobre catapan1 y consumos2:

cantidad1 between 0 and 99 and cantidad2 between 0 and 99 and cantidad3 between 0 and 99;
cantidad between 0 and 99; 
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